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Ukéazka¢. 1

Napokon sa ocitli pred Uzkou branou v hustom Ziyote. Dom nebolo potme vidieStal
kus od cestky uprostred Sirokého travnika, obklopeného pasakych stromov, za ktorymi
bol d’alSi zivy plot. Frodo si ho vybral, lebo stal viallom kute kraja a na okoli neboli
nijaké iné obydlia. Bude mégrichadzé a odchadzatak, Ze ho nikto neuvidi. Dom uz
davno postavili Brandylenovci pre hosti a plenov rodiny, ktori chceli na is@as unikni

z prdudneného Brandova. Bol staromédny, vidieckeho eazelkovym charakterom
pripominal hobitiu noru — dlhy, nizky, bez poscltagiokryty mainou, s okrihlymi oblokmi
a s vé&kymi okrahlymi dverami.

1. Ktoré z tvrdeni plati pre ukazku ¢&islo 1?
A) Dom nebolo od cesty vidiea okolo neho vyrastali Stihle smreky.
B) Frodo si vybral vyletny dom, lebo to bola hobiti@ra.
C) Z vidieckeho domu sa dal@ahko nepozorovane vigar.
D) Dom bol staromodny, priestranny, pokryty dimeu.

2. Ktory zo slohovych postupov sa v ukazkéislo 1 uplatiuje ?
A) rozpravaci
B) opisny
C) umelecky
D) vykladovy

3. Ktoré dvojice slov su zdruzené pomenovania?
A) odrahly kat, mineralna voda
B) Zivy plot, neskora ve&era
C) uzka brana, Siroky travnik
D) Zeleznénd stanica, rozvrh hodin

4. Ktoré z tvrdeni o ukazke¢.1 je nepravdive?
A) V ukazke sa nevyskytuju citoslovcia.
B) V ukazke sa nevyskytuju antonyma.
C) V ukazke sa nevyskytuje priamare
D) V ukazke sa vyskytuje zdrobnenina.

5. Korko viet sa nachadza v podiarknutom suveti?
A) Tri
B) Dve
C) Jedna
D) Styri
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6. KoPko ¢iarok je potrebné doplnit’ do nasledujuceho suvetia ?

Len ¢o to kazelnicky cylinder dopovedal stafa$a ktora mala na dne eSte trochu
¢pavku si tak vzdychla Ze sa rozprskla na tisic y@rrkiskov a&pavok sa rozkol

na vSetky strany a vSetky vecika#o zrazu Stipav ociach a srdcervuco sa rozplakali.
A) 5

B) 6

C) 4

D) 2

7. V ktorej z moznosti su spravne doplnené pismena nadujuceho textu?

Smutno bolo Hurbanov_ na brezovskej farec&3 si pohovoril o _emeckej f_lozofii
so star_m fararom. Ba poZartoval si aj _ jehorsigni dcérami, ale viacej zabav_ ho
potom neéakalo.

A) i,b,N,y,y,2,y,y

B) i,b,ni,y, s 1Y,

C)ip,niy.zyy

D)i,b,N,y,y,s,v,¥

8. Ktoré dvojica vyrazov je napisana spravne?
A) postavi’ sa do radu, peatka
B) posténé pradlo, poslankya
C) predsedkia, otvort’ poradu
D) doporiovali mi, namazéchlieb

9. Ktory rad podstatnych mien sa sklaiuje podra vzoru dlain?
A) retaz, kaze, sd’, udiare
B) piesa, utarai, basé, baliare, pekara,
C) mag’, krv, neter, mys, jar
D) posté, obec, priekopa, pés

10.Ktorému radu zodpovedaju gramatické kategorie pridaszného mena vo vete?
Snom vSetkych lyZiarov je fantasticka lyZéka v Alpach.
A) stredny rod, akuzativ, jednottislo, vzor pekna
B) muzZsky rod dativ, mnozngslo, vzor dub
C) Zensky rod, nominativ, jednotiislo, vzor pekna
D) Zensky rod, nominativ, jednoti&slo, vzor Zena



11.V ktorej z uvedenych viet zodpovedaju slovesu tietgramatické kategorie:
2.0s0ba, singular, pritomnyéas, podmidiovaci spésob, dokonavy vid?
A) Chad na ten film eSte dnes!
B) BudeS tam aj obedova
C) Bola by si sa s nimi pohadala?
D) Kupil by si si aj tvarohovy kok&

12.V ktorej z moznosti sa nachadzaju iba jednélenné vety?
A) Bolo chladno. Dobrovimici sa nenasli.
B) V horach snezi. Skrivilo jej Usta.
C) Joj, ako sa bojim! Uz sa ozvali.
D) Kuchyna vaiala bazalkou. Zima!

13. Ktory frazeologizmus charakterizuje toto tvrdenie ?
Nikto salw nestara.
A) Je ako nartioch.
B) Rastie ako kol v plote.
C) Stoji ako sip.
D) Zostal sté& na nitvom bode.

14.V ktorej z moznosti sa nachadzaju leiislovky?
A) niekd’konasobok, patnasty, desatina
B) dvakrat, tisicdeuwsstoprvy, Sesstotridsa
C) stovka, dvads&orunaka, dvojakos
D) miliéntina, stotina, dvojhlavy

15. Vety pribehu su poprehadzované. Ktorou vetou pribelzafina a ktorou kon¢i?

Chlapek bol teply, ale nedychal.

Na bledej tvakike sa nechceli ukaganaky Zivota.
,utekaj na Horny koniec!" kdali chlapci ukazujuc mu cestu.
Zachytil sa brehu, vyliezol, mékké brusko nepustil.
Schytil dig’a do nartia a chcel i6do dediny.
Obracal diéa dolu tvarou, nohy mu dvihal do vysky.
Polozil chlageka na travu a oddychoval.

A) 1,5

B) 4,5

C) 2,7

D) 4,3

Noga,srwDdE

16.V ktorej z moznosti su pravopisné chyby?
A) Starovci, Stirova sloveina, Ve'ka noc, maarsky, vé&konainé sviatky
B) Novy rok,Cierny Vah, Namestie slobody, beloch, Matica slokéns
C) Most mladeze, Vianmé sviatky, D& matiek, Ankin raz, ulica Mieru
D) banskobystricky primator, Ukrajinec, Ulica odbojpar¥'ysoké Tatry



Ukazka¢. 2

Laska je strasSne bohata, laska, ta vseltlkbis

no ten,¢o l'dbil, sklamal sa a te’p sklamal'ubi.
Prach dlhych, smutnych letnych dni na staré |jstida,
poznala prilis neskoro, ako ho mala rada.

Tak kazdorone v jeseni svetla sa tratia z duSe

aclovek, konik tulavy, od srdca k srdcu kluse

a pre kazdé chce zomié&rait’ nechce pre nijaké,

chcel by méd jedno pre seba, je mu to jedno, aké. IM.Valek, aryvok/

17.Ktoré vyjadrenie zodpovedé obsahu basne?
A) Laska prindSéloveku aj boles a sklamanie.
B) Po laske prichddza nenatis
C) Bohatil'udia su 8astnejSi ako chudobni.
D) Lasky sa dka ten, kto si ju zasluzi.

18.Ktory jav sa v ukazke¢. 2 nenachadza ?
A) zdrobnenina
B) basnicka otazka
C) metafora
D) personifikacia

19.Do ktorého literarneho druhu patri text v ukazke¢. 2?
A) kratka epika
B) spolaienska lyrika
C) reflexivna lyrika
D) duchovna lyrika

20.V akom poradi su v nasledujucich verSoch umelecké&pstriedky?

M®&j vrucny dych do dlane ti
Sepnem tiSko ako kvet,
uz nikdy neuleti
placha muska tvojich viet.

A) metafora, metafora, personifikacia

B) zdrobnenina, personifikacia, prirovnanie

C) epiteton, epiteton, metafora

D) epiteton, prirovnanie, metafora






